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Ata da 1ª Reunião Ordinária do Instituto de Ciências Humanas e Sociais Unidade de Volta Redonda em 2018

[bookmark: _GoBack]Ao décimo nono dia do mês de abril de dois mil e dezoito, às 10 horas e 16 minutos, reuniram-se ordinariamente, na sala 205 do bloco A, no campus Aterrado, os membros do Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais e estiveram presentes os seguintes professores membros do colegiado, em ordem alfabética: Ana Paula Poll, Augusto Cesar Freire Coelho, Ilton Curty Leal Junior, José Cláudio Garcia Damaso, José Luiz Alcântara Filho, Júlio Candido de Meirelles Junior, Luis Henrique Abegão, Marcelo Gonçalves do Amaral, Marcus Wagner de Seixas, Matheus Vidal Gomes Monteiro, Priscila Pires Alves, Raphael Jonathas da Costa Lima, Roberto de Oliveira Preu e Ualison Rébula de Oliveira. Como representantes técnico-administrativos: Leandro de Andrade Cunha e Rômulo Eugênio Nicácio Tavares. Como representantes dos discentes: Louise Cesper e Paula Marques Klier Monteiro. Como professora convidada: Cláudia Henschel de Lima. Discentes convidados: Representantes do Centro Acadêmico de Psicologia Tatiana Ramminger e do Centro Acadêmico do Direito Dom Waldyr Calheiros. Iniciada a reunião, o Professor Marcelo Gonçalves do Amaral, Diretor da Unidade, apresenta a pauta: 1) Aprovação da Ata da 8° Reunião Ordinária do VCHde 2017; 2) Aprovação das Atas Ad Referendum referentes: Progressão profa. Clarissa do VDI, Projeto do ICHS sob coordenação da profa. Priscila Pires e nomeação dos coordenadores da pós de residência jurídica do VDI; 3) Nomeação pro tempore  da Comissão para a criação do curso de pós lato sensu acadêmica, presencial e gratuita; 4)Indicação de técnico-administrativo para compor a Comissão Eleitoral do VDI (25 a 27/06/2018); 5)Aprovação do Parecer da Comissão de Avaliação de Docente Adjunto IV para Associado I da profa. Ana Paula Poll;  6) Aprovação da cessão parcial da profa. Cláudia Henschel do VPS; 7) Informes sobre a nova composição da CAL – Troca membros VMD e VDI; 8) Apreciação do Relatório de 2017 e plano de ação de 2018; 9) Definição sobre a data para eleição do Colegiado do ICHS; 10) Criação de Comissão para Discutir regramento de vendas e divulgação de patrocínio dentro do campus; 11) Solicitação de criação de projeto de extensão no âmbito do ICHS para gestão da comunicação (site, facebook); 12) Emendas – Aprovação; 13) Informes da Direção do ICHS; 14) Assuntos Gerais. No item 1, o prof. Marcelo pede a aprovação do colegiado acerca da Ata da 8° reunião ordinária de 2017 e todos aprovam.Passando ao item 2 da pauta, para a aprovação em bloco, o prof. Marcelo discorre sobre as atas ad referendum:Parecer da Comissão de Avaliação do pedido de progressão de Adjunto nível IV para Associado I, da profa. Clarissa Brandão do VDI; Projeto “Interfaces e Diálogos em Ciências Humanas e Sociais” sob a coordenação da profa. Priscila Pires Alves e vice-coordenação profa. Lucia Maria de Assis e Nomeação pro tempore da coordenação da Pós de Residência Jurídica, profa. Ana Alice de Carli e vice-coordenação prof. Carlos Eduardo C. Martins Silva. Todos aprovam as atas. No item 3, o prof. Marcelo, passa a palavra ao prof. Marcus que informa a criação de uma pós graduação lato sensu acadêmica no curso de Direito, que será presencial e gratuita, e precisa da nomeação pro tempore, até a realização das eleições, dos professores Marco Aurélio Lagraca Casamasso, como coordenador e Patrícia Silva Cardoso como vice-coordenadora da Comissão que vãoordenarem a criação desse curso de pós-graduação. Todos aprovam a criação do curso de pós-graduação e a nomeação dos membros da Comissão. No item 4 da pauta, também a respeito do VDI, o prof. Marcus discorre sobre a Comissão Eleitoral do VDI, que irão realizar entre os dias 25 e 27 de junho as eleições para chefe de departamento, coordenação de curso, coordenação da pós-graduação latu sensu de residência jurídica e  coordenação de pós-graduação latu sensu acadêmica, e fala da necessidade da nomeação de um técnico-administrativo para compor essa comissão, expondo que a secretaria do departamento encontra-se licenciada. O prof. Marcelo sugere de ver com os outros servidores do departamento que estão cobrindo a licença da Priscilla para resolver essa falta e poder realizar a nomeação da Comissão. No item 5, o prof. Marcelo informa o parecer favorável da banca de avaliação do pedido de progressão funcional horizontal, da classe adjunto, nível IV para classe de professor associado nível 1 da professora do ICHS: Ana Paula Poll, sendo aprovado por unanimidade pelos membros do colegiado o parecer da comissão de avaliação. Passando para o item 6 da pauta, o prof. Marcelo explica ser um item novo para Unidade, que se refere a professores que estão lotados e tendo sua atividade graduação nesta Unidade e vinculados em programa de pós-graduação e pesquisa em outras instituições. A UFF tem um regramento interno para casos dentro da própria UFF, não possuindo uma para os que participam de programas externos, e a orientação de Niterói, é que esse tipo de processo seja aprovado, tanto em Departamento quanto em Colegiado de Unidade, porque neste caso, a UFF está cedendo 12 horas da carga horária da UFF para outra instituição. O prof. Marcelo passa a palavra a profa. Cláudia Henschel, que explica que faz parte do programa de pós-graduação em Psicologia da UFRJ, e que essa solicitação já foi aprovada em departamento. E diz que a formalização desse processo depende da inserção do professor em algumas atividade da Universidade, curso de extensão ou pesquisa, não tendo acesso ao sistema da outra instituição, então o prof. colaborador acaba tendo a atividade limitada, devido a informalidade. Por outro lado, tem a questão de localização do professor durante a semana de trabalho, assegurando ao Chefe e Diretor, o local onde se encontra aquele professor, que passará, por exemplo, 12h em outra instituição. O prof. José Luiz fala da preocupação da questão de horas/aula, podendo daqui a pouco ter um número reduzido de professores dando uma quantidade menor de aula. Prof. Marcelo salienta que é por isso que primeiramente precisa ser discutido no departamento esse tipo de aprovação em programa de pós-graduação para que não prejudiquea carga horária de aula do curso. O prof. Marcelo coloca em votação a ratificação de uma aprovação de cessão parcial da profa. Cláudia para o PPGP/UFRJ feita pelo VPS. E todos aprovam. O prof. Marcelo fica de verificar junto a PROGEPE sobre essa regularização, se vai ser retroativa ou adiante. No item 7, o prof. Marcelo fala sobre a solicitação de substituição temporária da Comissão de Avaliação Local (CAL) do ICHS, devido ao afastamento das professoras, Gisele do VMD e Renata do VDI, durante esse ano. O prof. Marcus informa que não irá indicar ninguém do VDI, ofertando a vaga a outro departamento e a vaga do VMD, ficará para ser preenchida e nomeada, assim que o departamento indicar outro professor. No item 8, o prof. Marcelo explica que o relatório de 2017 não ficou pronto, e deixa o ponto de pauta para a próxima reunião. No item 9, o prof. Marcelo explica que o Colegiado foi nomeado pro tempore, e precisa da definição sobre a retomada do processo eleitoral, e apresenta duas propostas para votação: fazer a eleição do Colegiado utilizando o regimento antigo ou que seja aguardado o parecer sobre a mudança de regimento do ICHS, mantendo o Colegiado pro tempore e realizando a  eleição do Colegiado do ICHS mais para o fim do ano. Colocado em votação, fica aprovado em manter a designação pro tempore, aguardar a modificação no regimento e fazer a votação junto com processo eleitoral de Diretor de Unidade, no fim do ano. No item10, o prof. Marcelo fala sobre a não existência de uma regulamentação sobre venda de produtos dentro do espaço das universidades públicas, que não é permitida, e que até por isso, esse Colegiado aprovou a feira de venda de produtos orgânicos dentro do campus. Por outro lado sabemos que coibir a venda, prejudica osrecursos destinados ao sustendo dos alunos. Ressalta que os órgãos de controle como MPF questionam a existência de venda de alimentos dentro do campus. E comenta que já houve venda de produtos de fumo, dentro do campus, em que foi orientado que não poderia. Assim como temos por parte da Atlética, a divulgação de patrocínio de bebida alcoólica. O prof. Marcelo comenta que na última reunião com os chefes de departamento, a profa. Lígia teve a ideia de aprovar criação de uma Comissão para fazer um estudo dos casos e elaborar um regramento de vendas e divulgação de patrocínio dentro do campus, e propora criação de um espaço específico para venda de produtos pelos alunos. A discente Paula passa a palavra aos alunos. Os discentes: Paloma, Juliete, Isadora, Maria, Louise e Vitor se colocam contra a ideia de se criar uma regra de venda no campus, alegando que as bolsas assistenciais da PROAES não contemplam todos os alunos, aumentando assim a evasão de alunos. E questionam se houve algum problema relacionado à venda de produto no campus, pois essa medida de proibir e regulamentar a venda vai prejudicar os alunos. E afirmam ser inviável a venda em um único ponto. O prof. Augusto sugere que faça uma separação de assuntos para serem discutidos, uma questão seria a venda de produtos para sustento dos alunos, e a outra seria a venda de produtos com patrocínio, pois são finalidades diferentes. O prof. Abegão fala que seu grupo de pesquisa já teve a ideia de fazer esse levantamento sobre a venda de produtos no campus, e salienta a importância de conhecer a história e a situação de cada aluno, orientar sobre economia solidária e instruir sobre as regras básicas. O Prof. Ilton comenta que não está havendo uma proibição ou restrição por parte do Colegiado, mas que o resultado da Comissão é que vai decidir se vai ficar como está ou mudar. E acrescenta que já recebeu reclamação de uma pessoa que comeu um produto dessas vendas avulsase foi hospitalizada. E afirma que os alunos estão sendo reativos antes de ter um resultado elaborado por uma comissão, depois de ouvir todos os envolvidos. Prof. Roberto Preu concorda que a comissão serve para dar visibilidade da precariedade que está ocorrendo dentro da Universidade. O prof. Ualison ressalta que a ideia seria resguardar ambas as partes nesse processo de comercialização, e exemplifica que a pessoa que realiza a venda pode informa a direção, através de documentação. Já que algum dia a Direção poderá ser cobrada por essa regulamentação. O prof. Marcelo admite que a forma que está, a instituição fica realmente exposta. A discente Isadora fala que a venda de produtos por alunos não está gerando problemas para a Universidade e que o Colegiado não é um espaço democrático. A profa. Ana afirma que não é o papel do Colegiado de Unidade fazer regramento e fiscalização. E ressalta que a lei da permissionária e da venda de produtos para subsistência são distintas. O prof. José Luiz propõe que separe a venda formal da informal. O prof. Roberto comenta que a pauta não está sendo discutida, já que a proposta é criar uma comissão. E acrescenta que não dá para fingir que existe uma regulamentação. E opina em fazer uma audiência pública e verificar o problema existente sobre esse assunto dentro da Universidade. O discente Vitor do DA do ICEx finaliza afirmando que os alunos não tem assistência necessária por parte da Universidade. E diz não concordar com a criação de uma Comissão e simem discutir para conhecer a realidade dos estudantes. Após o debate o prof. Marcelo coloca 3 proposta em votação: 1) Não criar comissão e fazer uma audiência pública para análise de convívio e permanência; 2) Criar uma comissão para discutir todos os aspectos de comercialização dentro do campus e 3) Criar uma Comissão só para as Atléticas e a questão de patrocínio. A proposta (1) teve 7 votos, a proposta (2) teve 1e proposta (3) teve 4 votos. Ficando aprovada a proposta (1), em que os professores: José Luiz Alcântara Filho, Lígia Graciete Soares da Silva e Luis Henrique Abegão e os Discentes: Paula Marques Klier Monteiro, Vitor Hugo de Oliveira e os Presidentes dos CA do campus Aterrado ficam responsáveis por realizar uma audiência pública para tratar esse assunto. No item 11, o prof. Marcelo fala sobre acriação de projeto de extensão no âmbito do ICHS para gestão da comunicação (site, facebook), em que ele ficaria responsável pelo projeto, e todos aprovam. No item 12, sobre as emendas parlamentares, o prof. Marcelo passa a palavra ao prof. Marcus que fala da ideia de utilizar o orçamento vindo das emendas para a construção de uma quadra no gramado na parteda frente do ICHS, assim como a expansão da área do NPJ, e a estruturação de uma área de amamentação no térreo. O prof. Augusto questiona como será esse aumento de área no NPJ, já que o espaço encontra-se limitado, não podendo mais expandir. O prof. Marcelo lembra que o campus não tem habite-se e opina sobre uma possível necessidade de pedir autorização na prefeitura. O Colegiado aprova a criação de uma Comissão compostas por: Luis Henrique Abegão, Marcus Wagner de Seixas, Alejandra Luisa Magalhães Estevez, Rômulo Eugênio Nicácio Tavares, Ana Raquel Mendes de Toledo Neris e 1 Representante de cada Atlética existente no campus Aterrado, para estudar a viabilidade, detalhar os projetos e montar os processos para encaminhar ao financeiro da UFF. No item 13, o prof. Marcelo fala dos informes: PROGER – Processo do aluno Paulo Victor Bento Honório foi arquivado, e o aluno foi jubilado em março deste ano; O processo de aprovação da alteração do Regimento Interno do ICHS ainda não retornou. OUVIDORIA – Reclamação de barulho em um evento no campus. O prof. Roberto Preu lembra que nos dias 08/05 e 06/06 das 18 às 21h serão realizados o evento do Jongo e no dia 13/07 será realizada uma festa junina. PROAD – Proibição de compra de veículo pelo governo federal. PROGEPE/CPTA – Faltam preencher as vagas de aux. administrativo, psicólogo e assistente social; as vagas da Marcilene e Ariston ainda não foram preenchidas e as próximas aposentadorias são dos servidores Edson e Adalberto. O prof. Augusto solicita que seja novamente registrado em ata a necessidade urgente de um psicólogo no SPA, que está funcionando irregularmente, podendo gerar o fechamento do curso de psicologia.SIT – manutenção ar condicionado e alteração do horário do busuff de 21:25h para 21:35h. SRH – A servidora Ana Sotero encontra-se licenciada por motivo de saúde; Falta ainda pessoal de limpeza e manutenção. Coordenação ICHS – A secretaria da coordenação permanecerá fechada a partir das 17h, por conta daslicenças médicas, e feito o pedido de contratação temporária. MPE – Problema no plano combate a incêndio no campus Aterrado. AGIR – Formalização do escritório local da AGIR, possuindo uma bolsista da PROPPI. Neste período houve reunião como os chefes e coordenadores do ICHS, Firjan, Sebrae e FEES. No item 14, o prof. Marcelo abre para assuntos gerais. A profa. Priscila fala a respeito da realização de um mecanismo institucional de apoio para mobilização aos alunos para verificação de problemas existentes no campus Aterrado, através do SPA. O prof. Marcelo agradece a presença de todos. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a reunião às 13 horas e 17 minutos e lavrada a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os membros votantes do colegiado, presentes na reunião.
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